

示范区新闻

“三无”创建筑基 “五进万家”解纠

示范区全力推进“平安法制星”创建工作纪实

“给您一份小册子,如果遇到这几种情况,要及时报警,千万不能相信。”12月10日,市城乡一体化示范区(以下简称“示范区”)卫东街道办事处筹备组绿城社区组织开展防范电信诈骗宣传活动,工作人员通过发放宣传资料、现场解答答疑、讲解典型案例等方式开展防范电信诈骗宣传。

近年来,为推动“平安法治星”创建,示范区以“三无”创建为载体,以“五进万家”活动为抓手,广泛动员群众力量,充分激发人民群众的积极性、主动性和创造性,形成基层自治新模式。

坚持党建引领
打造基层自治战斗堡垒

以“五星”支部创建为引领,加强组织领导,牢固树立全局意识,建立区抓统筹、

办抓推进、村(社区)抓落实的工作机制,实行周报告、月总结、季观摩制度,构建区党工委统一领导、区办村(社区)三级联动、层层抓落实的工作格局,深入开展“零上访、零事故、零案件”创建活动,构建落实动态摸排、台账管理、评定验收、分析预警“四大机制”,持续开展矛盾纠纷“大排查、大化解”专项行动,大力实施坐诊+巡诊+出诊“三诊”工作法,深入开展“五进万家”专项活动和抓基层、抓基础、抓源头、抓预防“四抓”工作,着力化解不稳定因素,努力实现“零上访、零事故、零案件”,提升基层治理能力和水平。

开展志愿服务
有效凝聚基层自治核心力量

以“五星”支部创建为契机,全面调动

社区党员干部的积极性,成立示范区平安志愿者协会,自发成立社区治安巡逻队、志愿服务队等多支社会组织志愿服务队,主动参与网格治理。充分整合力量,实行村干部包组、组长包户、党员包人,定期走访入户,及时了解群众邻里、家庭、情感等方面的矛盾纠纷,分类梳理汇总,逐级处理、逐级反馈。一般性的矛盾纠纷,由村“两委”和村级调解员负责,就地化解;较为重大、一时难以解决的矛盾纠纷,严格落实领导干部包案制度,逐案落实责任主体,努力做到小事不出门、大事不出村、矛盾不上交。截至目前,已排查走访18366户,排查突出问题43件,化解43件,化解率100%。“百日攻坚”专项行动已走访27715户,排

查出安全隐患问题37件,化解37件,化解率100%,最大限度预防和减少了命案发生。

加大宣传教育
持续营造基层自治氛围

以“平安法治星”创建为前提,绿城社区治安巡逻队等社会组织向群众广泛宣传防范安全事故、防范非法集资和电信诈骗等平安创建知识,借助村民微信群,及时发送防范电信诈骗信息,增强辖区居民群众安全防范意识。引导群众下载国家反诈中心APP,增强群众法治和反诈骗意识,提高“平安法治星”创建知晓率、普及率,助推“平安法治星”创建工作顺利开展。

刘亚军

本报讯(记者 侯科建 通讯员 刘振帅) 12月6日,示范区召开2022年第33次重大项目调度会。示范区党工委副书记郭庆元,管委会主任孔伟,示范区领导贾天峰、薛长征、谷进锋、张西营,副局级干部出席会议。

会议听取部分重点项目进展情况汇报,对新区变电站建设、开州办整村拆迁、七星实验学校 and 七星医院建设进展、3所扩建学校进展、开州派出所业务用房和综治中心项目进展、济邯输油管线迁改工程进展、2023年新建项目等议题进行研究,并对下一步工作进行部署。

会议要求,一是各责任单位与施工企业要加大沟通力度,明确时间节点,交叉施工,确保项目按时间节点顺利推进。二是加快征地拆迁步伐,全区上下要坚持棚改政策标准一致,严格落实一把尺子量到底。各级干部要边做工作、边搬家、边拆迁、边清点耕地,加快征地拆迁进度,为项目开工建设提供用地保障。三是抓住要素保障,加快项目立项、规划、土地、环评等手续办理,分类梳理、统筹推进,为2023年重点项目做好“提前量”、打好“主动仗”。

示范区召开重大项目调度会

硬支部支撑“三建”体系

示范区以实际行动
打通联系群众“最后一米”

党支部是党组织开展工作的基本单元,是党的全部工作和战斗力的基础,是团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒,在社会基层单位发挥核心作用。

自“五星”支部创建工作开展以来,示范区通过织密街道—社区—小区—楼栋—党员“五级网格”,以过硬支部为支撑,打造“三建”体系,推进社区组织体系向小区延伸,提高自治能力,社区网格干部立足“小网格”,融入“微服务”,聚力“大发展”,全力以赴做好“五星”支部创建工作,以过硬支部建设做好日常宣传引导、巡查走访、情况摸排等工作,以实际行动打通联系群众“最后一米”。

建立完善社区
党组织体系

以打造过硬党支部为重点,牢固树立一盘棋思想,坚持党建引领、整体布局,在原有网格基础上,按照属地性、整体性、适度性原则,对网格进行优化调整,建立完善街道党工委—社区党支部—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户五级组织体系,共设置7个社区党组织,覆盖33个网格党组织、141个楼栋党小组,1305名党员,进一步延伸了管理服务触角。每周召开一次网格民情分析研判会议,利用网格员民情日记开展工作,并进行日小结、月总结,33名专职网格员通过微信工作群形成快速联动机制,实现在“网”中走、事在“格”中办的格局。

建立健全社区
自治组织体系

积极发挥社区党支部领头雁作用,指导各小区按规定程序成立业主委员会,以社区党支部为红色引擎,创建以居委会、业主委员会、联合物业、共建单位共同参与的“五方联动”、齐抓共管的管理机制,坚持重大问题协商,推动社区党支部、居委会联动互动,结合物业职能,明确帮扶内容。积极开展在职党员进社区活动,引导社区1305名党员干部积极参与社区治理。大力推进红色治理,组织开展“雷锋月”志愿服务活动、社区清洁活动、文艺演出活动等50余次,全面提升社区基层治理水平,形成了街道、社区、业主、共建单位党组织共同参与的联动体系。妥善解决恒大悦珑湾地下室漏水问题。

建立推进社区
工作者职业化体系

社区工作者队伍岗位设置依据社区规模、人口数量、管理幅度等因素,合理配备职业工作人员。社区工作者按照每万常住人口不少于18人的标准配置。社区工作者通过依法选任、招聘选用等方式配备,由人社局会同社会事业服务中心组织培训。在社区工作者选聘过程中,注重从源头上提高社区工作者的服务质量。选聘对象要求有较好的政治素质、综合能力和社会工作经历,一般应具有大专以上学历。注重选聘社会学、心理学、管理学及法律等专业的高校毕业生,以及法律援助、劳动就业和社会保障等领域社会人才,不断提高社区专业化服务水平。

边绍超

冬项目
建设不停工

连日来,市城乡一体化示范区七星实验学校项目施工单位昼夜奋战,争分夺秒抢进度,全力以赴赶工期,高速度、高质量、高效率推进项目建设。据了解,该项目总投资3亿元,占地82亩,设置24个小学班和72个初中班,小学部2022年9月已建成招生,初中部计划于2023年建成招生。目前,初中部的综合楼和操场已封顶,1号楼预计2023年3月底完工。图为项目施工现场。

本报记者 侯科建 通讯员 丁兵团 摄



市东湖小学:在高质量发展道路上展现新作为

本报记者 侯科建 通讯员 丁兵团 文/图

市东湖小学是市城乡一体化示范区(以下简称“示范区”)新建的一所现代化全日制公办学校,位于高阳大街北、金堤路东、紧邻东湖社区,净占地49亩,建筑面积2.2万平方米,概算投资1.5亿元,规划设置42个教学班,招收学生2100名。该项目于2021年10月开工建设,2022年8月底竣工。目前,广播、无线网、数字化教室、云办公设备、安防系统等配套设施已全部完成,并于今年9月5日实现首批新生入学。

锐意进取创一流 凝心聚力育人才

市东湖小学以“学海无涯,以书为梯”为办学理念,旨在打造一所与众不同的现代化学校,让孩子们在学习生涯中一步一个脚印、一年一个台阶,步步登高。

该校按照示范区党工委提出的“四个一流”标准,即硬件

建设全省一流、教学设备省级一流、教师队伍市级一流、教育质量市级一流,设有创客教室、计算机教室、阅览室及藏书室、美术室、智能化录播室、音乐室和舞蹈室等功能间22间,合计面积3241.94平方米。面积达1.05万平方米的室外操场、云

办公系统和电子班牌,能满足日常教学信息化应用和学生个性化展示需求。

此外,教学楼外墙增加了橙黄色的铝制装饰板,明亮的颜色为建筑物带来了与众不同的视觉效果,使教学楼成为充满活力的教育建筑。

一流教师队伍 打造高品质教育

“教师是学校发展的主力军。”自建校以来,市东湖小学以师资培训为突破口,加强学校领导班子和教师队伍建设,持续提高教师业务能力和学校教育教学管理水平,打造一支一流的师资队伍。

学校教师团队由具有丰富教学经验、充满活力的教师组成,践行精准教研、抱团成长的校本教研理念,探索“双

减”背景下东湖思维课堂的模式,开展学习新课标、微课教研、东湖会讲、东湖论坛、读书沙龙、课堂管理创新思维汇报等丰富多彩的学习交流活动,着力提高教师专业化能力和专业素养。

市东湖小学校长张素红,是中小学正高级教师,曾荣获中国家庭教育指导师、河南省优秀教育管理人才、中原名

师、河南省中小学教师教育专家、河南省“五一劳动奖章”、河南省优秀教师、濮阳市优秀校长和濮阳市优秀教育工作者等荣誉。作为名校长,张素红带领学校贯彻党的教育方针,遵循教育规律,求真务实,认真钻研学习现代教育理论,用新的教育理念指导教育教学工作,不断提高学校教学质量。

创文明校园 树文明新风

文明是一座城市的幸福底色和内在气质,是一所学校最佳的名片。

学校高度重视文明校园创建工作,召开动员会、推进会,开展市东湖小学小帆船志愿服务活动,志愿服务队活跃在示范区的大街小巷。

“文明校园,不仅仅是校园环境优美、文化活动内容丰富、设施设备

完善,更要加强未成年人思想道德建设和教师队伍建设。”张素红说。学校认真践行社会主义核心价值观,以文明创建促文明提升,以文明提升促学校发展,提高教师的专业素养,通过文化浸润育人,激发师生潜能。

按照示范区提出的“一校一品牌、全部是名校”的办学思路,市东湖小学秉承让每一个

生命都出彩的办学理念,展现行稳致远、奋勇创新的精神面貌,培养“和雅少年”,注重学生在体验中快乐成长。通过开展行为习惯展示、争做新时代好少年、童眼看世界、律动操展演、红歌比赛、经典诵读人生等活动,展示学生风采,为每一个东湖少年的出彩搭建多元平台,培养“五育并举”的新时代好少年。



在“童心暖夕阳,关爱促和谐”志愿活动中展示东湖少年风采。



学生参加社会主义核心价值观童谣传唱活动。



校园全景鸟瞰。